

# Ударники сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 109 (343)

Воскресенье, 10 октября 1937 года

Год изд. 5-й

## КАЖДЫЙ ТРУДЯЩИЙСЯ ДОЛЖЕН ЗНАТЬ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОН

Подготовка к выборам в Верховный Совет Союза ССР по комбинату идет чрезвычайно медленно. Партийный комитет, рудком, поссовет проявляют исключительную медлительность в организации кружков по изучению Сталинской Конституции и нового избирательного закона.

Решение партийного комитета об организации кружков, отдельные партийные организации игнорируют.

На шахте им. С. М. Кирова намечалось организовать 7 кружков, а организовано только три, где проведено по одному-два занятия.

Парторг Монькин не только не возглавил организацию кружков, но даже в своем кружке до сих пор не приступил к занятиям. Его примеру следуют коммунисты—Богданович, Рыбалко, Цикалов, которые также не приступили к занятиям.

В ряде других цехов положение не лучше. Так, например, в механическом цехе еще не организовано среди рабочих изучение Положения о выборах в Верховный Совет СССР.

Среди неорганизованного населения (домохозяек, жен ИТР и др.) тоже самое изучение нового избирательного закона не организовано. Здесь рудничный комитет, поселковый совет буквально ничего не делают.

Значительно лучше обстоит дело с организацией кружков и проведением занятий на втором руднике. Здесь организовано 12 кружков и регулярно проводятся занятия. Так, например, в кружке Семенова и Бул-

гакова проведено по два занятия. В остальных кружках—по одному.

Необходимо отметить, что охват рабочих и служащих кружками чрезвычайно недостаточный. Охвачено всего лишь 50 процентов. Среди домохозяек и жен ИТР совершенно не организовано ни одного кружка.

От партийных, комсомольских и профсоюзных организаций требуется решительно исправить положение. Изучением Сталинской Конституции, нового избирательного закона надо охватить всех трудящихся комбината.

Выделить на проведение занятий самых лучших, преданных партии и советской власти людей, чтобы они простым, ясным языком рассказали трудящимся о победах нашей счастливой родины, о победах нашего счастливого народа, что все эти достижения, с которыми приходит наша родина к двадцатой годовщине Великой Октябрьской революции, завоеваны в ожесточенной классовой борьбе с врагами народа, что троцкистско-бухаринское охвостье, эти ироды рода человеческого, пытались продать нашу родину оптом и в розницу, хотели отнять у нашего народа счастливую радостную жизнь, отдать наш народ в кабалу иностранному капитализму.

Чтобы каждый трудящийся идя к избирательным урнам, знал свои права и обязанности, ясно разбирался в политической обстановке, во всей политике—и внутренней и внешней—правительства и партии.

### Акт составлен...

Контора ВВСО обсчитала бойца тов. Матвеевко на 70 рублей. Об этом было сообщено в рудничный комитет. Инспектор труда тов. Орлов произвел проверку, оказывается, что не только был обсчитан один тов. Матвеевко, но целый ряд других бойцов.

Орлов составил акт, но от этого бойцам не легче, потому что никто из них до сих пор денег не получил.

Интересно знать, когда же Орлов доведет начатое дело до конца?

Вахтер.

### Вечер работниц, жен ИТР и домашних хозяек

12 октября, в 6 часов вечера в большом зале Центрального клуба, состоится вечер работниц, жен ИТР и домашних хозяек посвященный Сталинскому избирательному закону.

По окончании вечера художественная часть: выступление красноармейского ансамбля и кинокартина „Юность“. Играет духовой оркестр.

РУДКОМ.

## ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Сделаем шахту имени С. М. Кирова стахановской

Все шире и шире разворачивается предоктябрьское соревнование шахтеров шахты имени С. М. Кирова. Ежедневно растут ряды стахановцев, ударников, показывающих героические образцы работы по добыче сланца.

9 октября во вторую смену спустились в шахту и встали на вахту имени 20-летия Великой Октябрьской революции лучшие стахановские бригады, соревнующиеся между собою тт. Баранова и Заикина.

Прекрасно отстояла вахту и вышла победителем бригада вагончиков тов. Баранова. В количестве пяти человек (Баранов, Коннов, Круглов, Петров и Афанасьев), выдали на-гора 128 вагончиков сланца, выполнив дневную норму на 390 процентов.

Каждый член бригады заработал по 49 рублей.

Незначительно отстала бригада тов. Заикина в количестве пяти человек (Заикин, Канаркин, Аликанцев, Емельянов и Комаров), они нагрузили 115 вагончиков, выполнив дневную норму на 345 процентов. Каждый член бригады заработал по 42 рубля 70 копеек.

Замечательно работал и стахановец тов. Савченко. Он за три с половиной часа работы нагрузил 25 вагончиков товара, выполнив три нормы. Он заработал 37 рублей 70 копеек.

Показали образцы стахановской работы бурильщики электросверла Сиваев и Федотов. Они пробурили 130 погонных метров, при норме 60 метров, что составляет 260 процентов. Сиваев и Федотов заработали по 26 рублей.

Исключительно хорошо работала бригада коногонов тов. Жуйкова. В эту смену она выполнила норму по доставке порожняка и откатке груза на 167 процентов.

Победа, одержанная стахановцами — Барановым, Заикиным, Савченко, Сиваевым, Федотовым, Жуйковым вылилась в праздник рабочих шахты имени С. М. Кирова.

Нарядная приняла праздничный вид. На стенах развешаны портреты вождей, лозунги: „Сделаем шахту имени С. М. Кирова стахановской!“ „Выходите на предоктябрьскую вахту!“ „Ширьте ряды стахановцев!“

Когда в нарядной появились стахановцы-победители, рабочие встретили их бурными аплодисментами, духовой оркестр исполнял туш.

Митинг открыл парторг шахты имени С. М. Кирова тов. Монькин. От имени партийной организации он вынес благодарность начальнику третьего участка тов. Рыбалко, начальнику второго участка тов. Щепотину, десятникам Власову и Васильеву, которые, несмотря на целый ряд трудностей, создали все условия для нормальной работы стахановцев. В результате за вторую смену было выдано на-гора 320 вагончиков сланца.

Третья смена, спускаясь в шахту, вызвала на социалистическое соревнование первую смену.

Шахтеры дали обязательство к 20-й годовщине Октябрьской революции сделать шахту стахановской. От отдельных рекордов перейти к стахановской системе работы на всей шахте.

И. Вир.

## Механический цех к зиме не готов

Зима не за горами. Холода начались. Однако, начальник механического цеха тов. Кошелева это мало беспокоит. Между тем, предстоит большая работа. Надо привести в порядок паропровод, вставить стекла в рамы, сделать побелку. Одним словом, навести порядок в цеху, чтобы дать возможность рабочим работать в хороших условиях.

Но этого ничего не делается. Правда, Кошелев позаботился подготовить к зиме свою контору (помещение красного уголка было переделано под контору), установить электропечи.

Комбинатом была спущена цеху смета еще в июле месяце на производство ремонта помещения цеха, конторы, красного уголка, изготовление шка-

фов для рабочих спецовок и на ряд других ремонтных работ. Но вот и октябрь наступил, а о ремонте, видимо, позабыли. Нехорошо получается и со стороны комбината, смету спустили, а за выполнением не проследили.

Надо немедленно развернуть подготовку к зиме.

Профорг Т. Иванов.



## Об избирательных округах в Совет Союза и Совет Национальностей

Порядок образования избирательных округов, установленный Избирательным Законом, на деле обеспечивает гражданам СССР подлинное, ничем не ограниченное равенство при выборах в Верховный Совет Союза ССР.

Каждый избирательный округ по выборам в Совет Союза охватывает 300 тысяч населения — одинаково для города и деревни, для рабочих и крестьян.

Каждый избирательный округ — как по выборам в Совет Союза, так и в Совет Национальностей — посылает одного депутата. Такой принцип организации избирательных округов исключает неравенство избирательных округов, имеющее место в буржуазных государствах.

Принцип равенства избирателей в странах капитала на словах признается, а на деле всячески обходится. Очень часто в буржуазно-демократических государствах неравномерное распределение округов дает большие преимущества тем избирательным округам, где живут представители господствующих классов.

Так, в Париже (Франция) первый участок IX округа с буржуазным населением посылает в парламент одного депутата от 9.845 избирателей. Вместе с тем, в пролетарских предместьях Парижа округ Коломб - Курбева, в котором живет больше 70.000 человек, также посылает одного депутата. Таким образом, голос одного капиталиста равен семи голосам рабочих парижских предместий.

В Англии избирательные округа соответствуют средневековому делению страны на графства. В результате отдаленные округа с сельским населением посылают больше депутатов в палату общин (парламент), чем округа промышленные, буржуазные кварталы посылают больше, чем пролетарские. Например, Сити в Лондоне — крепость буржуазии — по традиции посылает двух депутатов в палату общин. Каждый голос этих привилегированных избирателей равен сотне пролетарских голосов. Округа резко отличаются друг от друга по количеству населения. Например, в Ромфорде насчитывается 125.754 избирателя, а в Уэльском университете — 5.121. Между тем, оба округа избирают одинаковое количество депутатов. Все это сводит на нет провозглашаемое буржуазными конституциями „равенство“ избирателей.

Указанный выше порядок организации избирательных округов (от 300.000 населения 1 депутат), обеспечивает равенство всех граждан СССР при выборах в Совет Союза, где представлены общие интересы всех трудящихся, независимо от их национальности.

Полностью отвечает духу социалистического демократизма и порядок выборов в Совет Национальностей. Совет Национальностей, как известно, призван выражать особые, специфические интересы трудящихся СССР, связанные с их национальными особенностями. В принципе образования избирательных округов по выборам в Совет Национальностей находит яркое отражение ленинско-сталинская национальная политика. Избирательный закон полностью обеспечивает равное представительство национальностей, независимо от размера территории, численности населения, культурного и экономического уровня. Одна союзная республика равна другой, одна автономная республика — другой и т. д. В соответствии с этим,

деление на округа по выборам в Совет Национальностей отличается от построения округов по выборам в Совет Союза. Статья 22 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ гласит:

„... Избирательный округ по выборам в Совет Национальностей составляется по принципу: 25 округов по каждой союзной республике, 11 округов по каждой автономной республике, 5 округов по каждой автономной области и 1 избирательный округ в каждом национальном округе. Каждый избирательный округ по выборам в Совет Национальностей посылает одного депутата“. Если бы в Совет Национальностей депутаты избирались так же, как и в Совет Союза (300.000 населения — на округ), это могло бы ущемить интересы небольших по численности населения национальностей. А у нас, в СССР, особенно на Севере, насчитывается немало различных народностей, каждая из которых численностью не превышает 10.000 человек. Поэтому норма представительства в Совет Национальностей установлена не по количеству населения, а по национально-государственному признаку. Каждая национальность, как бы мала она не была, имеет, таким образом, возможность представлять свои специфические интересы в Совете Национальностей.

Все союзные республики посылают в Совет Национальностей по 25 депутатов. Поскольку количество жителей в союзных республиках неодинаково, постольку число избирателей на округ по выборам в Совет национальностей в различных республиках будет различным. В РСФСР 105 миллионов населения. Следовательно, округ по выборам в Совет Национальностей в РСФСР составит около 4 миллионов человек. В Белорусской ССР на каждый округ по выборам в Совет Национальностей придется, примерно, 200.000 человек, а в Армении — около 40.000 человек. Отличаются друг от друга округа по выборам в Совет национальностей и в автономных республиках, которые посылают по 11 депутатов. Например, в Татарской АССР один депутат приходится, приблизительно, на 250 тысяч избирателей, в Крымской АССР — на 70 тыс. в Нахичеванской АССР — на 11.000 чел. Национальные округа будут представлять собой по одному самостоятельному избирательному округу для выборов в Совет Национальностей, хотя некоторые из них насчитывают менее 10.000 человек населения.

Из приведенных цифр явствует, что границы избирательных округов по выборам в Совет Национальностей не будут совпадать с границами округов по выборам в Совет Союза, составляющимся из расчета 300.000 населения на округ. Однако, статья 25 Избирательного закона предусматривает такое разделение территории городов и районов, входящих в избирательные округа, чтобы избирательные участки были общими для выборов в Совет Союза и Совет Национальностей.

Статья 23 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ указывает, что образование избирательных округов по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей производится Президиумом Верховного Совета СССР. Образование избирательных округов для предстоящих выборов в Верховный Совет СССР будет произведено Президиумом ЦИК СССР одновременно с назначением дня выборов.

Н. Чекалин.

## КАЛЕНДАРЬ ДАТ И СОБЫТИЙ 1917 Г.

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. Начало смотри в № 108)

27 (14) сентября 1917 года

Крестьянские волнения в Тамбовской губ. Тамбовская губ. объявлена на военном положении, туда послан для усмирения волнений карательный отряд.

Во всех районах Петрограда закончено создание отдельных штабов Красной гвардии.

Открытие Демократического Совещания в Петрограде.

Ленин написал письмо Центральному Комитету партии большевиков:

„Марксизм и восстание“. „Перед нами, — писал Ленин, — налицо все объективные предпосылки успешного восстания. Перед нами — выгоды положения, когда только наша победа в восстании положит конец измучившим народ колебаниям, этой самой мучительной вещи на свете, когда только наша победа в восстании сорвет игру с сепаратным миром против революции, сорвет ее тем, что предложит открыто мир более полный, более справедливый, более близкий, мир в пользу революции“. (Ленин, т. XXI, стр. 197).

28 (15) сентября 1917 года

Открытие в Минске I Северо-западной областной конференции большевиков. Волнения среди солдат орловского гарнизона.

Телеграмма Керенского в Ташкент с уведомлением о высылке карательной экспедиции против Ташкентского Совета.

В статье „О революционном фронте“ тов. Сталин пишет:

„В то время, как совещание в Питере истекает в словопрениях, а инициаторы совещания спешно выработывают формулы „спасения“ революции, между тем как правительство Керенского, поощряемое Бьюкенэном — Милюковым, продолжает идти „своим“ путем, — в России — происходит решающий процесс вырастания новой власти действительно народной, действительно революционной, ведущей отчаянную борьбу за существование“. („Рабочий путь“ № 14, стр. 255).

30 (17) сентября 1917 года

Ленин переехал из Гельсингфорса в Выборг для установления более тесной связи с Петроградом.

В газете „Рабочий путь“ № 13 напечатана статья тов. Сталина „Вся власть Советам“.

„Революция идет, — писал тов. Сталин. — Обстрелянная в июльские дни и „похороненная“ на Московском Совещании, она вновь подымает голову, ломая старые преграды, творя новую власть. Первая линия окопов контрреволюции взята. Вслед за Корниловым отступает Каледин. В

огне борьбы оживают умершие было Советы. Они вновь становятся у руля, ведя революционные массы. Вся власть Советам — таков лозунг нового движения“.

(„Рабочий путь“ № 13, стр. 237).

1 октября (18 сентября) 1917 г.

Роспуск Временным правительством Центрального Комитета Балтийского флота.

В Петрограде состоялось совещание Советов Крестьянских Депутатов. На этом совещании за неограниченную коалицию высказались Исполнительные Комитеты четырех губернских крестьянских Советов. За коалицию без кадетов высказались Исполнительные Комитеты трех губернских Советов и двух армий. Против коалиции высказались Исполнительные Комитеты 23 губерний и четырех армий. Таким образом, большинство крестьянских Советов высказалось против политики соглашательства с буржуазией.

2 октября (19 сентября) 1917 г.

Аграрные волнения в Таганрогском округе.

Избрание Московским советом рабочих депутатов большевистского Исполнительного Комитета.

Забастовало 14 металлообрабатывающих заводов.

4 октября (21 сентября) 1917 г.

Петроградским советом рабочих и солдатских депутатов принята резолюция против Демократического Совещания.

Постановление Одесского Совета Р. и С. Депутатов об организации Красной гвардии.

Всеобщая забастовка в Ташкенте, прибытие казаков, введение военного положения.

Центральный Комитет всероссийского железнодорожного союза постановил объявить в 12 часов ночи 23 сентября всеобщую забастовку.

Демократическое Совещание постановило организовать Предпарламент.

„Величайшей ошибкой, — писал Ленин, — величайшим парламентским кретином было бы с нашей стороны отнестись к Демократическому Совещанию, как к парламенту, ибо даже если бы оно объявило себя парламентом и суверенным парламентом революции, все равно оно ничего не решает: решение лежит вне его, в рабочих кварталах Питера и Москвы“.

(Ленин, т. XXI, стр. 197).

(Продолжение следует.)

Врид. отв. редактора  
И. СЕРДЮКОВ.